Formulas dentro del cédigo

training.genexus.com

Anteriormente vimos formulas para definir un atributo de una transaccion, veremos ahora cémo se pueden
utilizar férmulas en el codigo de un objeto.
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Una férmula “inline” es una formula que declaramos como instruccién puntual dentro de determinado
cddigo, como en el source de un procedimiento, en un evento de un web panel, etc.

La misma solamente se conoce en el objeto donde fue definida.

Veamos algunos ejemplos de uso.
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Inline formulas GeneXus training
Supongamos que la agencia de viajes nos solicita un listado que muestre todos los nombres de paises y para
cada pais, la cantidad de atracciones turisticas que ofrece.

Para resolver esta solicitud, vamos a crear un objeto procedimiento y le damos el nombre:
ListCountriesWithAttractionsQty.

(& New Object =
Create New Object
Select a Category: Select a Type:
1 Common Business Process Diagram lq-jF“e @9 Structure
EH Dashboard |8 Image mSub’q’pe |
% Data Provider = Language %Theme
4= Data Selector &l Master Page &Therne fi
) E Data View gl\denu Transacti
— gmart Demc,as &2, Diagram [E]Menubar Web Con
""" @ ocumentation @ Document E Panel for Smart Devices E Web Par
_!_1 Domain E Procedure Work Pal
Extemal Object [ Query R Work Wi
< 1 | 3
Solve procedural problems, process, update and report data.
Name: ListCountriesWith MtractionsCty
Description: List Courtries With Attractions Gty
Module/Folder: EEI Root Module -
Ceate | [ Cancal
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Quedamos posicionados en el source del procedimiento y lo primero que vamos a tener que hacer es imprimir
un cabezal, asi que escribimos la instruccién: Print header

Start Fage X EListC-:}untrie:—,s"."-.-'lth.-'-‘-.ttra-::ti-::-nsD.t*," x

Print header

Vamos a la seccidn layout para definir el printblock de nombre header y al printblock que se nos ofrece por
defecto, le asignamos dicho nombre

[ Start Page | &= ListCountries\ithAttractionQty * X - || Properties 3 x
|’ " R B T T T B S T ST BT S SRS (TR - SR Co e B o L o T e B ‘ /:l |Fi|ter
|_| [=] = header | - Printblock: header
1 Name header
Height 104

Arrastramos desde la toolbox un control Textblock al printblock:

Start Page X E ListCountries\nfithAttractionQty = X ~ ||4 Toolbox 4 x
" N T T e e S 2 S | = Report controls
U 5] = header |

[J Rectangle

Az Text Block

Digitamos en la propiedad text del textblock: “Countries Report”.... y modificamos el tamafio de su fuente, el
color de la fuente y el color de fondo:

[ Start Page X | & ListCountriesWithAttractionQy * X - X
(e e I e i |
|_| 0 :E header ‘ - Labek gxReportLabell
i Mame gxReportlabell
o Text Countries Report
1 % 367
¥ 33
‘Width 170
Height 27
Fore Color Il Maroon
Back Color ] Gainsboro
Borders None
Border Width 1
Border Color W clack
Alignment ToplLeft
+ Font Microsoft Sans Serif, 16pt
‘Word Wrap False

Vamos a agregar al printblock otro texto: “Country” y le definimos un tamafo de fuente de: 12.
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Start Page X | Zw ListCountriesWithAtiractionQty * X

O T T T BT S - S I S S BRI SR

u
|_| ] = header

Copiamos este textblock y lo pegamos, para ganar tiempo. Solamente modificamos la propiedad text del nuevo

textblock a: “Quantity”

Start Page X | &w ListCountriesWithAtiractionQty = X

u L T - T T IR SRR R 1 I B e e T e | - B

[ 2 = header

S CountriesReport
.o Gounty ... Quanfity ... ...

Volvamos al source para seguir implementando el reporte.

A continuacion de la instruccién que imprime el cabezal, debemos escribir un comando For each, para acceder
a la tabla que almacena los paises y mostrarlos.

St.art Page X EListEountries‘.*ﬁthﬁttractionsﬂt'; X

(=]

-] Print header
For each Country

b

Endfor

oy Nk Lo

Dentro del For each escribimos: Print Country ...

Video filmado con GeneXus X Evolution 3

Page4‘



B

-] Print header

Start Page X E ListCountries\wfithAttractionsQty = X

Endfor

For each Country
Print Cr:nuntrg

=T S

con el objetivo de mostrar en dicho printblock al atributo CountryName.
Vamos al layout e insertemos un nuevo printblock. Lo nombramos: Country y dentro agregamos al atributo
CountryName.
Start Page X | %w ListCountries\ithitractionQty * X
'N---|---'--|--2 ol 3 | 4 1 5 [ - [T AT S I - S
|_| =] = header
L ...........Countries Repor...................i
o Country o Quantity
=/ @ = county
Movamos al atributo para que los nombres de paises se impriman debajo del titulo Country.
[2iStart Page X | T ListCountriesWithAttractionQty = X
1 B T N - A 3 1 4 | 5 [ - T 1o B
|_| =] = header
Volvamos al source.

Este For each asi definido, navega toda la tabla de paises y muestra el nombre de cada pais consultado.
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Start Page X E ListCountries\withAttractions Gty = X

1§ Print header

2{-] For each Country

3 Print Cr:nu.ntrg

43+ Endfor

5 Base Table: COUNTRY
& "

Solamente nos estd faltando resolver el requisito de que para cada pais, se imprima la cantidad de atracciones
que tiene. ¢ Como podremos implementar esto?

Calcularemos la cuenta con una férmula “inline”... y mostraremos el resultado.

Vamos a definir una variable para asignarle a la misma el resultado que devuelva una férmula Count y luego
mostraremos la variable en el printblock.

La creamos, con nombre AttractionQty, de tipo Numeric(4) :

1534 Start Page X E ListCountries\withAttractionsQty = X
| Type | Is Collection | Description

|'Name

[EHE] varizbles
@ Standard Variables

N A tiractionQty Mumeric(9.0) |§| Attraction Qty

Volvamos al source y dentro del For each, justo antes de imprimir, incluimos a la variable: &AttractionQty...

Start Page X E ListCountries\fithAttractionsQty * X

1§ Print header

2i- For each Country
3

4 Print Country
S Endfor

&
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Start Page X E ListCountries\nfithAttractionsGty * X

Print header
For each Country

ir

& iAttractionQty
En@j Line

&1 Output

&1 Page

&' Pgmdesc

& Pgmname

ﬂj'ﬁme

&1 Today

L B

[T

=] o

a la cual le asignamos el resultado que devuelva una férmula Count.

Start Fage X E ListCountries'withAttractionsQty = X

Print header

Ly kY

For each Country
ghttraction@ty = Count il
4 Print Country |A 1 of 2 » Count(Attribute: Attribute): Mumeric
53 Endfor

=1

Dado que queremos contar atracciones, dentro del paréntesis debemos incluir un atributo de la tabla
ATTRACTION. Escribimos...AttractionName.

Start Page X E ListCountries\withAttractionsQty = X

17 Print header

2] For each Country

3 ghttractionty = Count (AttractionMName)
4 Print Country

23+ Endfor

&

Vamos a analizar este cédigo para ver cdmo funciona.

Las férmulas, determinan la tabla a navegar, por el o los atributos referenciados dentro del paréntesis.

En este caso hemos incluido al atributo AttractionName, porque pretendiamos contar atracciones y GeneXus lo
entiende exactamente asi.
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Si la férmula no estuviera dentro de un For each, ni en un contexto en el cual ya se estda recorriendo una tabla,
se contarian todas las atracciones.

Pero como la férmula esta definida dentro de un comando For each, luego de determinada la tabla que navega
la formula, GeneXus analiza si encuentra relacion entre dicha tabla y la tabla base del For each.

Start Page X ?5;. ListCountries\WithAttractions Gty = X

Print header i
For each Country Tabla navegada por la féormula:

shttractionfty = Count (AttractioniName) ATTRACTION
Print Country
Endfor e

L Bd

2=}

wn

=1

Tabla base del For Each: = """
COUNTRY

Countryld

Vemos que en este caso, hay un atributo en comun entre las 2 navegaciones (Countryld), asi que para cada pais
que el For each encuentre, se cuentan sus atracciones

Es como definir esta condicién de filtro explicita en la férmula, pero no es necesario escribirla porque GeneXus
aplica este filtro automaticamente al contar.

Start Page X E ListCountnes\withAttractionsGty = X

Print header

(WU R

For each Country

shttractiondty = Count (AttractionName, Countryld = CountryId)
Print Country
Endfor

[T I

-1

Ahora, solamente nos resta agregar la variable &AttractionQty al printblock Country, para que inmediatamente
después de tener la cuenta en la variable, mostremos al lado del nombre del pais, su cantidad de atracciones.
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[ Eserpese x| & Licompiesvimamaciorsary” x |

Print header

For each Country

EAttractionQty = Cuuntlhttractionﬂamel

Endfor

AL

La agregamos.... y la alineamos con respecto a su titulo:

Busomeimseiendy” x|

ey L iy
HlE=omy
S DR CountyName e L., BhftractionChj

No debemos olvidar configurar las propiedades del reporte, para emitirlo en ambiente web y formato PDF

Grabamos y lo ejecutamos.

S mnrranoms

« > CH [D localhost/Travel Agency.NetEnvironment/alistcountrieswithattractiongty.aspx Ql

Countries Report

Country Quantity
Brazil 1
France 3

China 1

United States 1
Egypt 1
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De esta manera hemos resuelto el requisito que nos solicitaron.

Como hemos visto, para determinar la tabla a ser navegada por la férmula, no se tuvieron en cuenta los
atributos referenciados en el For each sino solamente los incluidos en la definicién de la férmula.

Y de igual manera, para determinar la tabla a ser navegada por el For each, no se tuvieron en cuenta los
atributos referenciados en la férmula, sino solamente los usados en el cuerpo del For each.

Muy bien... Supongamos que ahora nos piden que listemos todos los paises que tienen mas de 2 atracciones

para visitar.

Salvemos este procedimiento con otro nombre y vamos a hacerle unas pocas modificaciones al source...

Start Page X ?5;. ListCountries\WithAttractions Gty = X

Print header
For each Country

L Bd

Print Country
Endfor

ks

=1

actionQty = Count (Attractioniame)

Dado que la condicion que nos solicitaron que se cumpla para mostrar los paises, es que tengan mas de dos
atracciones turisticas, agregaremos una cladusula Where al For Each... Pero en lugar de asignar el resultado de la
féormula Count a una variable y filtrar por ella, podemos resolvemos el requisito asi:

Start Page X E ListCountries\WithMoreThan2 X

Frint header
For each Country

Where Count (AttractionMName)

(VU S

- - ~

(29

Print Country
Endfor

n

=1

> 2

tion@ty = Count (AttractionName)

Dado que este procedimiento fue grabado a partir de otro, tiene configurado todo lo necesario para ser

impreso como PDF, asi que lo ejecutamos y vemos el resultado.
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AR [ e evonery <

& 5> C H {D localhost/TravelAgency.NetEnvironment/alistcountrieswithmorethan2.aspx

Country Quantity

Con esto completamos 2 ejemplos de uso de férmulas “inline”, para obtener calculos facilmente.

Para finalizar, grabemos los cambios en Gxserver.
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